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ОСОБЛИВОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ 
ЖІНОК-САПЕРІВ У СЕГМЕНТІ 
ГУМАНІТАРНОГО РОЗМІНУВАННЯ

Владислав ПЛАТОНОВ

На сьогодні думка, що професія сапер “не жіноча” є заста-
рілою. Існує багато прикладів, а також простежується світова 
практика, що жінки так само як і чоловіки можуть бути сапе-
рами, і так само ефективно виконувати саперну діяльність. 
Вперше жінки-сапери стали з’являтися в армійських підроз-
ділах країн НАТО та Ізраїлю, тобто в тих країнах, де почали 
залучати жінок на мобілізаційній і добровільній основі всту-
пу до лав армії. Звісно, чисельність жінок саперів в армій-
ських підрозділах невелика, на відміну від чоловіків. Пов’я-
зано це через особливості виконання діяльності військових 
саперів, де потрібно не лише знаходити та знешкоджувати 
вибухо небезпечні предмети, а й реалізовувати замінування 
територій, що потребує значних фізичних сил і витривалості 
від сапера.

На відміну від армії, жінки стали долучатися у сферу гу-
манітарного розмінування. Світовий досвід роботи організа-
ції з гуманітарного розмінування The HALO Trust показує, 
що жінки так само ефективно можуть виконувати діяльність 
з гуманітарного розмінування, як і чоловіки. Почавши свою 
діяльність з гуманітарного очищення територій, де велися 
локальні бойові дії, а саме Лаос, Камбоджа, Тайланд, Йорда-
нія, Судан, Мозамбік, Сербія, Хорватія, Косово, Конго, Лі-
ван, організація стикнулася з великою нестачею фахівців-са-
перів, які б могли залучитися до гуманітарного розмінування 
територій. У 2007 році The HALO Trust наймають на роботу 
першу жінку, яка пройшла курси з підготовки сапера з гу-
манітарного розмінування, це і стало початком формування 
жіночих груп фахівчинь з гуманітарного розмінування. Слід 
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зауважити щодо жіночих формувань, які приступили до ви-
конання робіт з гуманітарного розмінування, приєднувалося 
небайдуже місцеве населення, яке добровільно проходило на-
вчальні курси з гуманітарного розмінування і після успішно-
го проходження підготовки проводили очищення територій 
від вибухонебезпечних предметів.

Така тривала практика довела, що жінки на рівні з чоло-
віками можуть виконувати роботи з гуманітарного розміну-
вання не менш ефективно. Звісно не всі жінки можуть стати 
саперами. Так, проходження професійного відбору на визна-
чення медичних, фізичних та психологічних протипоказань 
показує, чи відповідає кандидатка професійним вимогам, 
тоді вона переходить до навчання професійних знань і нави-
чок [1].

Але й не всі кандидати-чоловіки можуть працювати 
за  професією сапер, ця діяльність ставить значні вимоги 
до  фізичного та психологічного стану кандидата: уміння 
координувати свої рухи, мати високий рівень саморегуля-
ції, уміння керувати своїм емоційним станом, бути фізично 
та морально витривалим до важкої та монотонної праці, умі-
ти витримувати втому [2].

У зв’язку з військовими діями, які розпочалися на сході 
України в 2014  році, проблема гуманітарного розмінування 
стала дуже гострою і потребувала швидкого вирішення. З того 
часу в Україні працюють організації з гуманітарного розміну-
вання The HALO Trust, FSD в Україні, Данська Рада у справах 
біженців (DRC), які займаються гуманітарним розмінуванням 
і просвітою з мінної безпеки. Так само, як і з попереднім досві-
дом, ці організації набирають на навчання та роботу як чолові-
ків, так і жінок, які працюють у рівних умовах [3]. 

Як показує практика, здебільшого жінок залучають 
до певних робіт, де вони можуть показати себе більш ефектив-
но в порівнянні з чоловіками, це обстеження розмінованих 
ділянок на наявність залишків мін або пропущених вибухо-
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небезпечних предметів, контроль якості розмінування, об-
стеження та маркування потенційно замінованих територій, 
проведення навчання з мінної безпеки на місцях [4].

З початку широкомасштабного вторгнення велика кіль-
кість жінок залучилися не лише до лав Збройних Сил України 
а й до інших відомчих служб, Державної служби України з над-
звичайних ситуацій, Національної гвардії України та інших, 
де жінки обрали проходити службу за професією сапер. Поки 
що це одиниці, але, виходячи з реалій сьогодення, то швидше 
за все ми побачимо, що ще більша частка жінок долучиться до 
професії сапер. Слід зазначити, що діяльність з гуманітарно-
го розмінування в Державній службі України з надзвичайних 
ситуацій розподілена на етапи, до яких входять нетехнічне об-
стеження територій, організація та проведення зовнішнього 
контролю якості розмінування та інші. Виконання цих видів 
діяльності потребують від фахівця не тільки значних фізичних 
сил, але і значної уваги, витримки, відповідальності, де жін-
ки-сапери можуть себе максимально реалізувати.

Отже, світова практика доводить, що жінки на рівні з чо-
ловіками можуть виконувати завдання з гуманітарного роз-
мінування, тому частка жінок, які можуть залучатися до цієї 
професії, буде невпинно збільшуватись.
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